
Préfecture de la région Centre

SAIO d’Orléans-Tours

1/02/2012

Convention relative à la 

mise en œuvre du service public de l’orientation tout au long de la vie
dans le territoire du Bassin d’emploi de Tours annexée au dossier de demande du label national « Orientation pour tous - 
pôle information et orientation sur les formations et les métiers »
Convention entre 

Le Directeur académique des services de l’éducation nationale (DASEN) pour les Centres d’Information et d’Orientation (CIO) de Joué-lès-Tours et de Tours, services déconcentrés de l’inspection académique d’Indre-et-Loire représentés par les directeurs de CIO .

La Mission Locale de Touraine , représentée par Jean-Patrick Gille,  son Président ;
Pôle Emploi Centre, représenté par son Directeur Territorial en Indre-et-Loire, M. Paul Ferrandez ;
L’Association du BIJ Indre et Loire, représentée par Pascal Houlard, son  Président.

La Chambre de Métiers et de l’Artisanat d’Indre et Loire (Centre d’aide à la Décision) , représentée par Gérard Bobier, son Président ;
L’Université François Rabelais de Tours (Maison de l’orientation et de l’insertion professionnelle), représentée par Loïc Vaillant, son Président ;
Vu :

Vu la loi n° 2009-1437 du 24 novembre 2009 relative à l'orientation et la formation professionnelle tout au long de la vie ; 

Vu le code du travail notamment ses articles L 5312-1, L 5314-1 et 2, L 6111-3 à L 6111-5, L 6123-1 à L 6123-3, D 6123-18 à D 6123-27 ; 

Vu le code de l'éducation notamment ses articles L 111-1 et L 214-12 ;

Vu le décret n° 2011-487 du 4 mai 2011 portant sur la mise en œuvre du service public de l’orientation tout au long de la vie et la création du label national « Orientation pour tous- pôle information et orientation sur les formations et les métiers » ;

Vu l'arrêté du 4 mai 2011 fixant le cahier des charges relatif au label national "orientation pour tous - pôle information et orientation sur les formations et les métiers" ; 

Vu le Contrat de Plan Régional de Développement des Formations Professionnelles (CPRDFP) 2011-2014 de la région Centre et sa partie 2.2.1 « Poser les bases d’un service public d’information, d’orientation et d’accompagnement tout au long de la vie » ;

Vu le décret du 7 juillet 1971 relatif à l’organisation des services chargés de l’information et de l’orientation et portant création des centres d’information et d’orientation ;

Vu le décret du 20 mars 1991 relatif au statut particulier des directeurs de centre d’information et d’orientation et conseillers d’orientation-psychologues ;

Vu le décret du 23 août 2011 modifiant le décret du 20 mars 1991 relatif au statut particulier des directeurs de centre d’information et d’orientation et conseillers d’orientation-psychologues ;

Il est convenu ce qui suit :

Article 1 : Objectifs de la convention. 

La présente convention définit les conditions d’organisation et les modalités de coordination des organismes qui participent, dans le respect des compétences et statuts de chacun, à la mise en œuvre du service public de l’orientation (SPO) sur le territoire du bassin d’emploi de Tours et qui sollicitent l’obtention du label « Orientation pour tous - pôle information et orientation sur les formations et les métiers » 

Sa mise en œuvre s’organise, conformément au décret et à l’arrêté du 4 mai 2011 fixant le cahier des charges du label, autour de trois axes :

· Développer un accueil et une information de qualité pour tous les publics sans distinction d’âge ou de statut, sur les dispositifs de formation et les métiers dans l’objectif de construction des parcours professionnels tout au long de la vie ;

· Délivrer gratuitement une information exhaustive et objective et des conseils personnalisés ;

· Organiser les modalités d’une mise en réseau des structures d’accueil, d’information et d’orientation sur le territoire du Bassin d’emploi de Tours (cf dossier de demande de labellisation) en vue d’améliorer le service rendu à l’usager.

Le diagnostic de l’offre réalisé sur le territoire du Bassin d’emploi de Tours en matière de services d’information, de conseil et d’accompagnement pour l’orientation a mis en évidence le constat principal suivant :


Un partenariat AIOA déjà bien établi dont les coopérations sont à optimiser : 
les coopérations entre les différents partenaires du territoire signataires s’exercent d’ores et déjà sur les champs de l’orientation (participation conjointe à différents forums sur le bassin de tours, lutte contre le décrochage scolaire au travers « d’assure ta rentrée » et des plateformes de décrochage, journées d’informations sur l’apprentissage, …) et de la formation tout au long de la vie (participation au PRC de tours, développement de l’accès à la formation continue, accompagnement vers l’emploi des publics les plus fragiles…). De nouvelles actions et coopérations sont susceptibles d’améliorer les services rendus au public.

 
Un manque de lisibilité de l’offre des services, particulièrement pour les publics les plus fragiles: 
Le Bassin de Tours souffre d’une forte disparité entre l’Agglomération tourangelle qui bénéficie d’une forte densité de lieux d’accueils, où il serait nécessaire d’optimiser les synergies entre les différentes structures,  et le nord du territoire dans lequel le développement du maillage entre les acteurs permettrait l’accès des publics les plus fragiles à l’information et aux services.
Dans ce contexte, la mise en réseau des organismes signataires s’attachera plus particulièrement à : 

.Rendre plus lisibles l’offre et les services proposés par chacun des organismes signataires, tant en interne que vis à vis du public accueilli.

.Renforcer le travail en partenariat pour l’accueil, l’accompagnement des publics les plus fragiles.

-Organiser les modalités d’une mise en réseau des structures d’accueil  d’information et d’orientation sur le territoire du Bassin d’emploi de Tours pour donner de la cohérence aux services rendus à l’usager par la précision des spécificités et des complémentarités des organismes.

Article 2 : Le fonctionnement du partenariat.

1. Principes d’organisation territoriale : la mise en réseau

L’organisation mise en œuvre pour le SPO dans le territoire du Bassin d’emploi de Tours vise à assurer la proximité du service aux différents publics par un maillage territorial qui s’appuie sur la coopération des réseaux animés et coordonnés localement. Toutes les structures partenaires du dossier de labellisation s’engagent à satisfaire aux exigences du dispositif de pilotage, tout en conservant leur autonomie, leurs fonctionnements propres, leurs rattachements administratifs et hiérarchiques, leurs spécificités statutaires et leurs missions propres.

Sur le territoire du Bassin d’emploi de Tours les membres signataires se constituent en réseau et sollicitent ensemble le label « Orientation pour tous - pôle information et orientation sur les formations et les métiers ». Cette demande sera ouverte, par voie d’avenant, aux partenaires locaux qui souhaiteraient intégrer la convention ultérieurement dans la mesure de leur éligibilité au cahier des charges et après validation par les membres du groupement, selon ses modalités de fonctionnement.

Par ailleurs, les signataires s’entoureront de toutes les compétences locales susceptibles de concourir à l’amélioration du service rendu. Ces partenaires « ressources » ne sont pas signataires de la présente convention.

Le fonctionnement s’inscrit dans une démarche de qualité et de progrès des services rendus dans le cadre de l’accueil des publics. Pour cela, le réseau se dotera d’un tableau de bord constitué d’indicateurs de suivi.

Chaque signataire mobilise au mieux les moyens et compétences dont il dispose et s’assure que les personnels dédiés aux tâches d’accueil, d’information et de conseil les remplissent conformément aux termes et à l’esprit de la présente convention.

2. Organisation opérationnelle : les modalités de coordination et de collaboration.

· Désignation d’un responsable de la coordination locale

Une animation et une coordination du réseau seront assurées par un(e) responsable de structure partenaire désigné(e) annuellement à la majorité des membres à la date anniversaire de la convention. Le responsable peut être reconduit mais cette coordination pourra également être alternée.

Nom et adresse des responsables de la coordination désignés au 17/01/2012 : 

Mme Pascale CIABRINI, Directrice du CIO de Joué-lès-Tours et M. André SALOMON, Directeur du CIO de Tours.

Le principe de l’alternance pour la coordination a été retenu à savoir,  les deux premières années les DCIO de Joué-lès-Tours et de Tours, les deux années suivantes une autre structure du réseau.

Les missions du responsable de la coordination portent sur les domaines concernant l’activité du réseau, à l’exclusion des activités propres à chacune des structures, qui conservent leur organisation et leur cadre de fonctionnement.

Un comité de coordination rassemblant les représentants de chacun des organismes signataires est constitué. Avec son appui, le responsable de la coordination organise :

· la mise en place du système d’informations permettant d’analyser l’activité du réseau et en particulier le recueil des données permettant de renseigner le tableau de bord de la coordination auprès des responsables des différentes structures dans le respect des règles de confidentialité ;

· la concertation afin de fixer en commun le programme d’activité et de formation continue et les modalités de mise en œuvre du travail en réseau ;

· la détermination conjointe d’axes de progrès dans le cadre du réseau ;

· les modalités de consultation des utilisateurs en vue de l’amélioration des services rendus ainsi que celles relatives à la mutualisation et au partage des ressources d’information sur le marché du travail et l’offre de formation ;

· un bilan d’activité annuel du fonctionnement du réseau, qui ne se confond pas avec celui que réalise habituellement chacune des structures partenaires. Ce bilan sera présenté au comité de coordination régional de l’emploi et de la formation professionnelle (CCREFP) ou à sa commission spécialisée.

Article 3: Engagements des partenaires 

Dans le cadre de la demande de label « Orientation pour tous  -  pôle information et orientation sur les formations et les métiers », chaque organisme s’engage à :

· délivrer gratuitement dans le territoire du Bassin d’emploi de Tours une information exhaustive, objective et si besoin un premier conseil personnalisé ;

· accueillir tout public, analyser la demande, repérer le besoin, prendre en charge la réponse et/ou l’accompagner vers l’organisme compétent ;

· mettre à la disposition du public une documentation objective, adaptée et complète, physique et dématérialisée, ainsi qu’un accompagnement approprié dans la recherche documentaire ;

· proposer un conseil personnalisé assuré par un conseiller qualifié ;

· orienter chaque personne vers l’organisme signataire dont l’offre de services correspond le mieux à la demande identifiée.

Chaque structure signataire positionne son offre de services à partir du cadre territorial de référence (cf dossier de demande de label), au regard de son propre référentiel d’activités et dans le respect des compétences de chacun.

Au delà du respect du cahier des charges fixé par l’arrêté du 4 mai 2011, les signataires se fixent les axes de progrès suivants :

· une attention particulière est portée à la question de la mise en relation des organismes partenaires. Des règles déontologiques de transmission d’information inter-réseaux sont définies par les réseaux partenaires (cf. dossier de demande de label) , ce point sera mis à l’ordre du jour lors de la première réunion du comité de pilotage du SPO.

· chaque structure, membre du réseau, s’engage à participer à l’élaboration et l’évaluation du programme d’activité commun et à désigner un représentant au comité de coordination local.

Dans le cadre de la labellisation « Orientation pour tous - pôle information et orientation sur les formations et les métiers » les structures s’engagent à utiliser le logotype « Orientation pour tous - pôle information et orientation sur les formations et les métiers ».

Article 4 : Durée et mode de résiliation de la convention

La présente convention prend effet à compter de la date de la décision de labellisation du Préfet de région pour une période de cinq ans. Elle pourra être modifiée par voie d’avenant, dans le respect des orientations données par la commission « Orientation » du CCREFP.

En cours d’exécution de la présente convention, tout membre pourra, à sa demande, mettre fin à ses engagements de participation à la mise en œuvre du service public de l’orientation dans le territoire du Bassin d’emploi de Tours,dans le respect d’un préavis de trois mois. Ce retrait se traduira par la signature d’un avenant à la convention et la perte du label « Orientation pour tous – pôle information et orientation sur les formations et les métiers » pour l’organisme considéré.

Conformément au décret n°2011-487 du 4 mai 2011, le label pourra également être retiré par le Préfet de région à un organisme ou à l’ensemble des signataires de la convention en cas de non respect d’une condition légale ou réglementaire de délivrance du label ou d’une clause de son cahier des charges.

La présente convention pourra être résiliée par accord de la majorité de ses signataires. Cette résiliation entraînera, par voie de conséquence, le retrait du label « Orientation pour tous – pôle information et orientation sur les formations et les métiers » aux organismes signataires. Un nouveau dossier de demande de label et une nouvelle convention devront être élaborés entre les organismes du territoire concerné souhaitant poursuivre l’exercice des missions du service public d’orientation.

Fait à Tours, le 14 février 2012
Signatures des  partenaires :

Le Directeur Académique des Services de l’Education nationale (DASEN).
Guy CHARLOT
Le Président de l’Université François Rabelais de Tours 

(Maison de l’orientation et de l’insertion professionnelle) :
Loïc VAILLANT

Le Président de La Mission Locale de Touraine : 


Jean-Patrick GILLE







Le Président de la  Chambre de Métiers et de l’Artisanat d’Indre et Loire 

(Centre d’aide à la Décision) :

Gérard BOBIER
Le Directeur Territorial de Pôle Emploi Indre-et-Loire :



Paul FERRANDEZ
Le Président de L’Association du BIJ Indre et Loire :
Pascal HOULARD
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