PIECES JOINTES CEVU du 23 mai 2013


Approbation du compte rendu du CEVU 11 avril 2013
Questions diverses
Alexis Chommeloux souhaite aborder la question de la fermeture de la première année de la licence d’allemand à la rentrée 2013. Il regrette que l’établissement fasse le choix de réduire son offre de formation alors que la licence Allemand ne « coûte que 48 heures de cours spécifiques » et que nous sommes au début du contrat de l’établissement. Il souhaiterait qu’une « chance » de se développer soit laissée à cette spécialité. 
Nadine Imbault rappelle que la fermeture ne concerne pas le parcours et que cette fermeture n’est pas basée sur des questions comptables d’heures d’enseignements. L’étude des chiffres d’admission Post Bac (APB), montre que seuls 8 futurs étudiants ont choisi l’Allemand en vœu 1. Cette année, les effectifs étaient de 5 inscrits en inscription première, dont 3 présents aux examens. Les effectifs sont très bas depuis plusieurs années.
Le débat a porté sur la place d’une filière d’allemand consacrée principalement à la civilisation et la littérature allemande aux côtés de filières moins « classiques ». 
L’établissement a ouvert des cursus franco-allemand dans d’autres filières qui semblent correspondre davantage aux souhaits des étudiants. La filière Droit français-Droit allemand attire de nombreux candidats (plus de 40 vœux 1 dans APB), nous ouvrons à la rentrée prochaine un nouveau cursus intégré en Musicologie avec l’université d’Essen qui complétera celui déjà existant en histoire. Par ailleurs, l’allemand est étudié en LEA et Droit Langues. L’offre en allemand est donc particulièrement riche dans notre établissement si on ajoute le parcours renforcé offert aux étudiants de l’UFR de Lettres et Langues.

PEDAGOGIE
Modifications des maquettes de diplômes, rentrée septembre 2013
Modifications des modalités de contrôle des connaissances
Voir tableau 

Charte enseignant C2i (certificat informatique internet)
Voir document joint

VIE de l’ETUDIANT
Charte sur les rythmes universitaires
Voir document

SUFCO
Bilan des commissions d’aide à l’inscription 2012-2013
Voir document

Service Culturel
Compte rendu du conseil culturel du 28 mars 2013
Voir documents


CONVENTIONS
UFR Sciences et Techniques
· Convention de cohabilitation avec les partenaires Universités d’Angers, Brest, Nantes, Poitiers, Rennes1 et Tours et Agrocampus Ouest sites d’Angers et Rennes, concernant l’organisation de la 2ème année du Master Sciences, Technologies et Santé spécialité BioVigpa 
Voir document

UFR Sciences pharmaceutiques
· Convention de formation Prévention et Secours Civiques niveau1 avec l’Ecole de Secours et de Sauvetage d’Indre et Loire (ESS37)
Voir document 

Relations Internationales
· Convention de coopération avec l’Université de La Sagesse au Liban concernant la mise en place d’un double diplôme de Master en Environnement, Territoires et Paysages (UFR Droit Economie et Sciences Sociales)
Voir documents
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Convention avec l’Union Nationale des Jeunesses musicales de France et l’Association Régionale des JMF du Centre(JMF)
Voir document 
